



**Информационный час в рамках реализации
информационно-образовательного проекта «Школа
Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования «Средняя
школа №1 г. Ганцевичи» Брестской области**

Цель: воспитание у молодежи гражданственности и патриотизма, чувства гордости за медицинских работников Беларуси, за систему здравоохранения Республики Беларусь через знакомство с современниками, внесшими вклад в развитие системы здравоохранения суверенной Беларуси, а также земляками, активными гражданами, которые своим трудом вносят значимый вклад в здравоохранение города и района.

Участники: учащиеся IX классов.

25 апреля 2024 года учащиеся 9-х классов ГУО «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи» стали участниками мероприятия, темой которого являлась «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках). Среди поставленных задач – актуализация знаний о системе здравоохранения Республики Беларусь, формирование положительного отношения к здоровью как величайшей ценности, воспитание гражданственности, чувства национальной гордости за величайшие достижения нашей страны в области медицины, уважения к людям, чья профессия связана с жизнью и здоровьем людей, осознание необходимости сохранения здоровья нации, содействие воспитанию у подрастающего поколения чувства ответственности за собственное здоровье, здоровье семьи и общества, побуждение учащихся к соблюдению навыков здорового образа жизни, мотивация к сохранению и укреплению здоровья, формирование критического отношения к вредным привычкам, воспитание ответственного отношения к своему здоровью как обязательное условие устойчивого развития здоровой нации, укрепления ее престижа в международном сообществе.

Встреча проходила в форме открытого диалога «100 вопросов ко взрослому». На протяжении всей беседы работал «Открытый микрофон», а это значит, что каждый желающий имел возможность задать интересующий его вопрос.

Гостем нашей встречи стал Акоп Шогенович Мовсисян, врач-психотерапевт учреждения здравоохранения «Ганцевичская



центральная районная больница». В начале встречи Акоп Шогенович рассказал ребятам о том, что родом он из Армении, вместе с родителями в дошкольном возрасте переехал в Беларусь, потому что отец был военным. После школы окончил учреждение образования «Гродненский медицинский университет», далее рассказал о своей профессиональной деятельности, которая связана с работой врача-практика в учреждении здравоохранения «Ганцевичская ЦРБ». «Охрана здоровья населения района имеет приоритетное значение в решении

основных задач улучшения качества и увеличения продолжительности жизни человека, создания оптимальных условий для оказания доступной и качественной медицинской помощи населению», – отметил наш гость.



Ребята узнали о том, что в УЗ «Ганцевичская ЦРБ» сегодня оказываются следующие медицинские услуги: первичная медицинская помощь, общеклинические методы исследования, гематологическая и паразитологическая лабораторная диагностика, ультразвуковая, функциональная и рентгенологическая диагностика, стоматология терапевтическая и хирургическая, зуботехнические работы, вакцинация, рефлексотерапия, массаж, физиотерапевтические услуги, освидетельствование на допуск к работе, на профпригодность, на пригодность к управлению автотранспортом, на предмет выявления состояния алкогольного опьянения и (или) состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, а также услуги в области психиатрии, неврологии, офтальмологии, оториноларингологии, наркологии, акушерства и гинекологии, анестезиологии и реаниматологии. «В нашей больнице трудятся специалисты высокого уровня, которые мобилизуют все свои силы и знания для решения проблем, связанных с вашим здоровьем. С каждым годом деятельность поликлиники прогрессивно развивается: расширяется спектр предлагаемых медицинских услуг, внедряется диагностическое и лечебное оборудование нового поколения, ведется научная работа и поиск новых решений», – рассказал ребятам Акоп Шогенович.

Будучи врачом-психотерапевтом, Акоп Шогенович ежедневно ведёт приём граждан, оказывает надлежащую помощь своим пациентам, проводит консультации, а также читает лекции в учреждениях образования о профилактике вредных привычек среди подростков. Свою работу очень любит и ответственно относится к своим обязанностям, понимая, что в его руках не только здоровье людей, но и их судьбы. Акоп Шогенович уверен в том, что только лишь в руках самого человека его здоровье, а врач, к которому обращается пациент с той или иной проблемой – это двигатель жизни. И только лишь в совместном сотрудничестве «врач-пациент» можно добиться успеха!

Со слов нашего гостя мы узнали о том, что на территории нашего района начато строительство фармацевтического завода, филиала государственного

учреждения «Республиканский научно-практический центр трансфузиологии и медицинских биотехнологий». Поэтому в дальнейшем будут востребованы технологи, специалисты со средним и высшим медицинским образованием. Стоит задуматься... И, окончив учреждение образования, получив профессию, вернуться на малую родину и трудиться на благо своей страны.



В ходе интерактивной викторины «Мы узнаём» у учащихся была возможность активно проявить себя, актуализуя свои знания о системе здравоохранения Республики Беларусь. Ребята называли учреждения образования в Республике Беларусь, которые готовят специалистов для здравоохранения. Среди самых престижных ребята назвали Белорусский государственный медицинский университет, Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет, Гомельский государственный медицинский университет, Гродненский государственный медицинский университет.

В продолжение нашего мероприятия ребята познакомились с кандидатами и докторами медицинских наук республиканского и регионального уровней. Просмотрев видеоролик, смогли узнать о том, какие условия созданы в нашей стране для сохранения и укрепления здоровья детей, молодежи, взрослых, формирования здорового образа жизни граждан, какими достижениями в области медицины могут гордиться белорусы. Учащиеся проявили активность, отвечая на вопрос о том, какими качествами должен обладать медицинский работник. «Профессиональная подготовка, образованность и моральный облик медицинского работника – главные составляющие, определяющие успех в лечении», – отметила Занько Юлия, учащаяся 9 «А» класса. Ребята называли такие качества настоящего профессионала, как сдержанность, уравновешенность и выдержка, стрессоустойчивость, пунктуальность, организованность и дисциплинированность.

«Профессия медицинского работника трудная. Человек, который ее выбрал, должен осознавать всю ее серьезность, иметь к ней призвание. Нужно быть требовательным к себе и окружающим, уметь планировать свою работу, обладать организаторскими качествами. Стремление помогать другим – это важное качество для медицинского работника. Оно, как правило, формируется с

детства, и, если оно есть, это свидетельствует о предпосылках для успешного овладения медицинской профессией», – подвёл итог Акоп Шогенович.



В конце нашей встречи ребята приняли участие в проекте «100 вопросов взрослому». Акоп Шогенович удивлял ребят своими ответами на вопросы, ведь всем было интересно знать, об особенностях работы врача-психотерапевта, о некоторых моментах жизни нашего гостя. Учащиеся смело задавали интересующие их вопросы, вели активный диалог с гостем.

В завершение Акоп Шогенович отметил, что здоровье является высшей ценностью общества, чем выше ценится здоровье человека в коллективном сознании, тем выше ресурс и потенциал развития самого общества. И пожелал всем нам, чтобы такие качества, как разносторонняя одаренность, целеустремленность, сила воли, мудрость, стремление к самообразованию и саморазвитию, сдержанность, уравновешенность и выдержка, стрессоустойчивость, пунктуальность, организованность и дисциплинированность помогали добиваться успеха. А жизненные примеры известных людей являлись одним из главных факторов влияния на становление личности, формирование приоритетов и ценностей.



«Пусть всё у вас получится! Будьте здоровы! Берегите себя и своих родных. Быть здоровым – это здорово! Здоровье – не всё, но без здоровья все – ничто», – подчеркнул Акоп Шогенович.

*Елена Ивановна Бушило,
классный руководитель 9 «Б» класса
ГУО «Средняя школа № 1 г. Ганцевичи»*